ТИК информирует:

27 января 2009г.  территориальная избирательная комиссия Зерноградского района принимала делегацию Чеченской Республики, которая посетила Ростовскую область для изучения опыта проведения муниципальных выборов.    

     В состав делегации, которую возглавил заместитель Председателя Избирательной комиссии Чеченской Республики – Каримов А.М., входили пять председателей территориальных избирательных комиссий Чеченской Республики.

      Делегацию сопровождала заместитель председателя КРС Избирательной комиссии Ростовской области Таценко Н.В.

        Первая часть пребывания делегации Чеченской Республики проходила  в помещении территориальной избирательной комиссии. Членам делегации были показаны помещения, в которых располагается комиссия. Председатели комиссий ознакомились со стендами, архивом ТИК и состоянием делопроизводства.  После этого состоялась живая беседа по вопросам подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления. В связи с тем, что в Чеченской Республике впервые в этом году пройдут выборы в органы местного самоуправления, как районов, так и сельских поселений, членов делегации интересовали все вопросы, связанные с подготовкой и проведением выборов органов власти муниципальных образований. На все поставленные вопросы им были даны исчерпывающие ответы.

 Представителям делегации Чеченской Республики были вручены образцы  информационных материалов, комплекты документов по интересующим их вопросам и образцы сувениров для впервые голосующих молодых избирателей.

      Во второй части пребывания делегация Чеченской Республики встретилась с главой Зерноградского района Кольчик А.Ф..    Глава района рассказал членам делегации о нашем районе, перспективах его развития, а также ответил на все интересовавшие членов делегации вопросы.

