Постановлениями

Избирательной комиссии Ростовской области

Сформирована территориальная избирательная комиссия Зерноградского района в количестве 9 членов комиссии с правом решающего голоса в составе:

Авраменко Владимир Федорович- заместитель директора филиала «Зерноградмежрайгаз», выдвинут собранием избирателей филиала «Зерноградмежрайгаз».

Болелов Александр Алексеевич- доцент Азово-Черноморской государственной агроинженерной академии, выдвинут избирательным блоком «Единство».

Карпухин Игорь Александрович- временно не работает, выдвинут «Блоком Жириновского».

Козыренко Наталья Ивановна- заведующая отделом Администрации Зерноградского района, выдвинута ТИК Зерноградского района.

Кряженко Ольга Викторовна- временно не работает, выдвинута собранием избирателей Азово-Черноморской государственной агроинженерной академии Азово-Черноморской государственной агроинженерной академии.

Кузянов Виктор Александрович- методист отдела культуры Зерноградского района, выдвинут избирательным блоком «ОВР».

Кулакова Валентина Александровна- директор ГОУ СПО «Зерноградский педагогический колледж», выдвинута собранием избирателей Зерноградского педколледжа.

Сергеев Михаил Федорович- заместитель директора ООО «ЗРСУ», выдвинут собранием избирателей ООО «ЗРСУ».

Фирсов Виктор Иванович- доцент Азово-Черноморской государственной агроинженерной академии, выдвинут политической партией «КПРФ».

