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№ 01-10/ 344  от  09 июля 2008 г.
И. о .руководителя - гл. редактора

районной газеты «Донской Маяк»
И. П. Олейникова

Уважаемая Ирина Петровна!

Просим Вас опубликовать статью «О ходе подготовки к выборам депутатов представительных органов поселений расположенных на территории Зерноградского муниципального района, 12 октября 2008г» в газете «Донской Маяк».

Приложение: на 2 листах в 1 экземпляре.

Председатель комиссии                                                                     М.Ф.Сергеев

О ходе подготовки к выборам депутатов представительных органов поселений расположенных на территории Зерноградского муниципального района,

 12 октября 2008г.

В соответствии с пунктом 1 статьи 8 Областного закона «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Ростовской области» для проведения выборов депутатов могут образовываться одномандатные и (или) многомандатные избирательные округа.

В 2005 году на выборах органов местного самоуправления в Зерноградском районе выборы депутатов представительных органов вновь образованных поселений проходили по многомандатным избирательным округам. В каждом сельском поселении было образовано по два многомандатных округа, в городском поселении четыре пятимандатных округа. Эта форма хорошо себя зарекомендовала, и депутаты Собраний депутатов городского и сельских поселений нашего района при утверждении уставов своих муниципальных образований приняли решение выборы депутатов проводить по  многомандатным избирательным округам.

Новацией Областного закона «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Ростовской области» является то, что в сельских поселениях нет ограничения по числу распределяемых мандатов в одном многомандатном избирательном округе. Фактически в границах сельских поселений  разрешено создавать один многомандатный избирательный округ.

На сегодняшний день, в соответствии с пунктом 2 статьи 8  Областным законом, все Собрания депутатов городского и сельских поселений входящих в состав Зерноградского муниципального района приняли и опубликовали свои решения об утверждении границ избирательных округов по выборам депутатов Собраний депутатов.

Депутаты сельских поселений воспользовались нововведением Областного закона и в соответствии с пунктом 8 статьи 8  Областного закона образовали по одному  многомандатному избирательному округу в границах поселения со следующим количеством распределяемых депутатских мандатов:

Б-Таловское сельское поселение - 10  мандатов;

Г-Борисовское сельское поселение – 10  мандатов;

Донское сельское поселение - 12 мандатов;

Конзаводское сельское поселение - 10 мандатов;

Красноармейское сельское поселение – 10  мандатов;

Манычское сельское поселение – 10  мандатов;

Мечетинское сельское поселение – 10 мандатов;

Россошинское сельское поселение – 10  мандатов.

 Одновременно с определением количества и границ избирательных округов решениями Собрания депутатов сельских поселений, определено, что каждый избиратель при голосовании будет иметь в избирательном округе – один голос.  Это означает, что избиратель на выборах будет голосовать за одного из кандидатов из всего списка кандидатов, внесенных в избирательный бюллетень, что даст возможность жителям небольших хуторов избрать своего депутата из числа избирателей проживающих на территории хутора при условии его выдвижения.

   В Зерноградском городском поселении образовано 4 пятимандатных избирательных округа, по 5 депутатских мандатов в каждом. 

Решением Собрания депутатов городского поселения определено, что каждый избиратель при голосовании обладает пятью голосами.

В городском поселении, в котором избиратель имеет более одного голоса, голосование проводится путем нанесения избирателем в избирательном бюллетене любого знака в квадратах, относящихся к кандидатам в депутаты, в пользу которых сделан выбор, но в количестве, не превышающем пять голосов. 

При подсчете голосов в городском поселении, недействительными будут считаться бюллетени, которые не будут содержать отметок в квадратах, расположенных напротив фамилий зарегистрированных кандидатов или в которых число отметок в квадратах, расположенных напротив фамилий зарегистрированных кандидатов, будет превышать количество голосов равное пяти.

Для того чтобы выборы состоялись в каждом многомандатном избирательном округе должно быть выдвинуто кандидатов в депутаты как минимум на 1 кандидата больше, чем количество депутатских мандатов подлежащих распределению в этом округе.

     Окружные избирательные комиссии по выборам депутатов Собраний депутатов образовываться не будут, их полномочия постановлением территориальной избирательной комиссии по согласованию с Избирательной комиссией Ростовской области возложены на территориальную избирательную комиссию. Все кандидаты в депутаты Собраний депутатов поселений будут сдавать документы о выдвижении своей кандидатуры в территориальную избирательную комиссию Зерноградского района.

