Материалы в районной газете «Донской Маяк» от 2.07.10г.

ТИК ИНФОРМИРУЕТ
С момента опубликования решения Собрания депутатов Зерноградского Городского поселения о назначении даты досрочных выборов началось выдвижение кандидатов на должность главы муниципального образования «Зерноградского городского поселения» Зерноградского района. Одними из важных этапов избирательного процесса для кандидатов являются: предвыборная агитация, формирование избирательного фонда и сбор подписей избирателей в поддержку выдвижения кандидатов.
  Агитационный период начинается с момента выдвижения кандидата и прекращается в ноль часов за одни сутки до дня голосования. Предвыборная агитация может проводиться на каналах организаций телерадиовещания, в периодических печатных изданиях, посредством проведения агитационных публичных мероприятий, посредством выпуска и распространения печатных, аудиовизуальных и других агитационных материалов и иными не запрещенными законами методами. В средствах массовой информации на данных выборах кандидаты имеют право на платное эфирное время и платную печатную площадь. В соответствии со ст.37 Областного закона  №429-ЗС  «О выборах глав муниципальных образований в Ростовской области» организации, осуществляющие выпуск средств массовой информации, должны опубликовать сведения о размере и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади. Эти сведения должны быть опубликованы и в этот же срок представлены в территориальную избирательную комиссию не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования решения о назначении выборов.  Предвыборная агитация в средствах массовой информации начинается за 28 дней до дня голосования и прекращается в ноль часов за одни сутки до дня голосования. Эфирное время и печатная площадь будут распределяться между кандидатами в соответствии с жеребьевкой, которая проводиться не позднее 3-х дней по завершению регистрации кандидатов. Для участия в жеребьевке кандидатам  необходимо подать заявки в организации осуществляющие выпуск СМИ.

Печатные агитационные материалы могут изготавливать организации, индивидуальные предприниматели которые не позднее 30 дней со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов опубликуют сведения о размере и других условиях оплаты работ по изготовлению печатных агитационных материалов. Эта публикация в тот же срок должна быть представлена в территориальную избирательную комиссию. Организация, индивидуальный предприниматель, не выполнившие данных требований, не вправе выполнять работы  по изготовлению печатных агитационных материалов. Следовательно, кандидаты могут получить перечень организаций, индивидуальных предпринимателей, которые могут изготавливать печатные агитационные материалы в комиссии. Запрещается изготовление агитационных материалов без предварительной оплаты за счет средств соответствующего избирательного фонда. После изготовления печатных агитационных материалов до начала их распространения кандидат должен представить их экземпляры в территориальную избирательную комиссию. Запрещается вывешивать печатные агитационные материалы в зданиях, в которых размещены избирательные комиссии, помещения для голосования, и на расстоянии менее 50 метров от входа в них.

После сдачи документов в территориальную избирательную комиссию о выдвижении своей кандидатуры на должность главы Зерноградского городского поселения, кандидаты получают разрешение на открытие специального избирательного счета в Сбербанке России. Каждый кандидат обязан сформировать избирательный фонд,  с которого будут финансироваться все расходы, связанные с предвыборной  кампанией. Предельный размер расходования средств избирательного фонда составляет 1800000 рублей. Формирование избирательного фонда может осуществляться за счет средств выделенных кандидату выдвинувшим его избирательным объединением, собственных средств кандидата, пожертвований юридических лиц и физических лиц.

    В избирательный фонд кандидата избирательное объединение может выделить в совокупности – до 60 тысяч рублей; юридические лица могут пожертвовать  до 40 тысяч рублей; физические лица могут пожертвовать до 3 тысяч рублей; сам кандидат может внести себе на счет до 30 тысяч рублей.

Кандидат вправе возвратить жертвователю любое пожертвование в избирательный фонд за исключением пожертвования, внесенным анонимным жертвователем. Пожертвование, внесенное анонимным жертвователем, подлежит перечислению в доход местного бюджета. Все расчеты с юридическими лицами могут осуществляться только в безналичном порядке. 

   После того как открыт специальный избирательный счет в сбербанке для формирования избирательного фонда, кандидаты, выдвинутые избирательными объединениями, не получивших доступ к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе или выдвинувшиеся в порядке самовыдвижения, могут перейти к следующему этапу избирательной кампании - сбору подписей избирателей в поддержку своего выдвижения. Форма подписного листа имеется в Областном законе №429-ЗС от 28.12.2005г. «О выборах глав муниципальных образований в Ростовской области». После изготовления подписных листов сам кандидат или его сборщики подписей могут приступить к сбору подписей. Сборщиком подписей избирателей может быть гражданин Российской Федерации достигший 18 лет. Сбор подписей избирателей в поддержку выдвижения кандидата может осуществляться среди избирателей имеющих регистрацию на территории городского поселения. Участие органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления организаций независимо от форм собственности, учреждений в сборе подписей, равно как и принуждения избирателей в процессе сбора подписей и их вознаграждение за внесение подписи, не допускается. Сбор подписей на рабочих местах, по месту учебы, в процессе и в местах выдачи заработной платы, пенсий, пособий, стипендий, иных социальных выплат не допускается.

Если у кого-либо возникают вопросы, связанные с подготовкой и проведением выборов, мы готовы ответить на них в территориальной избирательной комиссии по адресу: ул. Мира 16, каб.324, тел. 41-7-14.

