Информация о проведении мероприятий, к празднованию 15- летия Избирательной комиссии Ростовской области 

     Одним из важнейших направлений в организации избирательного процесса является реализация мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и формированию у молодежи стойкого представления о демократичности избирательной системы. С этой целью территориальная избирательная комиссии Зерноградского района разработала календарь событий, посвященный 15-летию Избирательной комиссии Ростовской области. 

     В преддверии юбилея, в Зерноградском районе во всех образовательных учреждениях: АЧГАА, Зерноградском педагогическом колледже, ПЛ-92, в 17 образовательных учреждениях и центрах дополнительного образования с 21 мая 2010 года по 07 июня 2010 года были проведены более 70 интерактивных форм как  «круглый стол», урок права, дискуссионные часы, устные журналы, урок демократии, ролевые игры, информационно-дискуссионные часы, книжные выставки. 

     Особое внимание территориальной избирательной комиссией Зерноградского района уделяется тем избирателям, которым предстоит голосовать в первый раз. Для этой категории граждан мероприятия были нацелены на всестороннее информирование об избирательной системе Российской Федерации, особенностях региональных выборов, правах и обязанностях избирателей, об истории выборов на Дону, о кандидатах в депутаты, о процедуре голосования.

     Эффективные методы территориальная избирательная комиссия Зерноградского района использовала в работе с молодежью. Для молодежи города Зернограда проводились ситуационная и ролевая игры: « Не упусти свой шанс», «Почему современный молодой человек должен быть активной современной личностью». (21.05.10 АЧГАА). В Зерноградском педагогическом колледже для 4-х курсов была проведена дискуссия « ВЕБ-камеры на избирательных участках: «Ты За - или Против». В результате дискуссии студенты глубже познакомились с особенностями работы на избирательных участках. Выяснили, что это не противоречит законам Российской Федерации. ВЕБ-камеры на избирательном участке – это одно из условий гласности, прозрачности и легитимности.

     На основании приказа №207 от 23.04.2010 года по отделу образования Администрации Зерноградского района был утвержден план мероприятий, посвященный 15-летию избирательной комиссии Ростовской области. Во всех образовательных учреждениях района прошла декада юбилейных мероприятий: 

- «Ты избиратель и это важно!», урок права.

- «Все в этом мире зависит от нас», «Судьба России – это моя судьба!», дискуссионные часы.

- «Право – выбор и современность», устный журнал.

- «Мой долг – быть патриотом», библиотечные уроки.

- «Твой голос решающий», дискуссионный час.

- Встречи с ветеранами голосования.

     Яркими, содержательными, интересными мероприятиями могут поделиться образовательные учреждения района: МОУ Гуляй-Борисовская СОШ №4, директор Лопатина С.П., МОУ Мечетинская СОШ №5, директор Недоведеева Л.В., МОУ Донская СОШ №13, директор Гордиенко С.А., МОУ гимназия №1, директор Мокрушина Н.И., МОУ Манычская СОШ №11, директор Башков П.Н., МОУ Конзаводская СОШ №9, директор Иващенко Ю.А., МОУ Клюевская СОШ №19, директор Люлюмова И.П.

     Все образовательные учреждения района представили фотоотчеты, выпуски школьных газет, детских общественных организаций, агитационные листовки.

     Активные участники мероприятий не только обучающиеся образовательных учреждений, преподаватели, родители, но и все члены во главе с председателем территориальной избирательной комиссии Зерноградского района Сергеевым М.Ф., специалистами Администрации района и сельских поселений, ветеранами голосования.

     При проведении данных мероприятий у обучающихся сформированы и закреплены знания о своих правах как граждан России, будущих избирателей.

     Охват участников декады, посвященной 15-летию Избирательной комиссии, составил от 60-ти до 85-ти %.

     Много интересных массовых мероприятий прошло в учреждениях культуры города и Зерноградского района. Были использованы такие формы как ролевая игра с будущими избирателями «Думай! Действуй! Выбирай!» (29.05.2010 года СДК х.Гуляй-Борисовка), презентация «Незабываемые пронеслись года…(от первого председателя Зерноградского городского совета до Главы Зерноградского городского поселения)» (05.06.2010г. Районный музей), встреча молодых избирателей с ветеранами голосования, ветеранами ВОВ, председателем и членами избирательной комиссии избирательного участка №198 ( 21.05.2010 года СДК х.Гуляй-Борисовка), Информационно-просветительская акция «Дон выбирает» (26.05.2010 г. Центральная районная больница), круглый стол «Идеальный избиратель» (26.05.2010 г. РДК малый зал, общественная молодежная организация).

