«Просвет – Актив 61»
  Так назывался областной молодежный семинар-тренинг, в котором одиннадцать молодых активистов нашего района приняли участие! Это студенты Зерноградского педколледжа В.Лоскутов, С. и Е.Лантратовы, Н.Остапчук, К.Беликова, С.Федорущенко, В.Крупка; студентка АЧГАА, член Молодежного парламента Е.Кудашкина, педагог дополнительного образования Зерноградского педколледжа А.М.Савченко, сотрудники районной газеты «Донской маяк» Е.Иващенко, М.Захарченко.

  Обучение проходило с 30 июня по 4 июля в детском оздоровительном лагере «Дмитриадовский» Неклиновского района по двум профильным сменам: «Школа молодого и будущего избирателя», «Школа для молодых представителей СМИ». Мероприятие, цель которого – изучить демократические традиции Донского региона и повысить уровень правовой культуры молодых граждан, проводит Избирательная комиссия РО. Вместе с представителями Зерноградского района обучались ребята из Багаевского, Семикаракорского, Егорлыкского, Неклиновского районов, из г.Батайска, Новочеркасска, Шахт. Курс обучения состоял из 24 учебных часов лекционных занятий по освещению в СМИ демократических традиций избирательного процесса, тренингов по развитию навыков просветительской деятельности, мастер-классов по политико-правовому воспитанию молодежи. Среди лекторов – кандидат исторических наук, доцент ЮФУ, гл.редактор информационно-аналитического издательского центра «Местная власть» А.Е.Иванеско, специалисты Комитета по молодежной политике Администрации Ростовской области, представители Ростовского областного музея краеведения, рекламного агентства и др. 

  Участники семинара жили по расписанию настоящего детского лагеря – утренняя физзарядка, пятиразовое питание, включавшее полдник и сонник, регулярные совещания «старших» делегаций, перекличка. Программа обучения у молодых активистов была весьма насыщенной. Так, молодые избиратели разрабатывали и защищали проекты по демократическим традициям своих станиц, городов и районов. А журналисты работали над изданием газеты, журнала и созданием радиопрограммы по семинару. Конечно, не без помощи педагогов. Помимо учебы было немного времени и на отдых: прогулки по пляжу, купание в Азовском море, ежедневная дискотека с веселыми конкурсами. Также участники семинара «Просвет-Актив 61» побывали на открытии молодежного форума «Старт-2010», который проходил на той же базе под лозунгом «Я хочу жить здорово!». 
  Зерноградцы проявили себя на самом высоком уровне! Задача проекта наших избирателей включала в себя создание фильма по политической системе района. Сам А.Е.Иванеско, член экспертной комиссии, похвалил ребят. Теперь данный проект необходимо доработать и отправить на областной конкурс, проводимый Избирательной комиссией РО. Лучшие работы будут представлены на областном молодежном форуме в г.Ростове-на-Дону. Именно наши журналиcты придумали названия и для газеты («ШУМ» - Школа Умной Молодежи), и для журнала («МOLODSTAR»)! Оперативнее других сдавали материалы в выпуски и предлагали свои концепции по их структуре. В «Школе для молодых представителей СМИ» обучалось всего 11 человек! Меньше половины было профессионально связано с журналистской работой, среди них – и зерноградцы! В радиопрограмме парни и девушки обратились к ровесникам с призывом быть активными, любить Родину и проявлять себя во всех сферах: «Я – молод, но мне есть что сказать! Я отдаю себе отчет в том, что моя жизнь полностью зависит от меня. Я знаю, что могу очень многое. Добиваться этого или нет – мой выбор! Курить, пить и плевать в потолок или заниматься реальными делами? Я знаю ответ на этот вопрос. 
  Я хочу стабильной и комфортной жизни. Можно не пытаться что-то изменить. Можно плыть по течению реки. Верить в то, что жилье станет доступным само, а медицина – качественной и бесплатной. Думать, что терроризм – это норма жизни, а без взяток и связей невозможно решить проблем.

  Я хочу жить так, чтобы мне не было стыдно за то, что происходит в моей стране. Я знаю, что милосердие и толерантность – это не просто красивые слова. Я в силах что-то изменить в жизни людей, которые меня окружают. Я такой – не один!

  Что ты видишь вокруг себя? Бюрократию? Твой папа – чиновник. Не бери с него пример! Бандитизм? Почему ты не сделал ничего, когда твой одноклассник отнимал деньги у младших? Вандализм? Но тогда пойди и сотри все, что написал на памятнике Героям войны! Наркоманию? Ты ведь тоже пробовал «ради интереса»… 

  Сделай первый шаг навстречу своему будущему или просуществуй до старости! Выбор – за каждым из нас! Я это понимаю! А ты?!»

  На торжественном закрытии семинара всем его участникам (а это около 60 человек) вручили Сертификаты Избирательной комиссии Ростовской области. Зерноградская делегация благодарит Главу Зерноградского района В.И.Кучерова, МУК «Зерноградский РДК», территориальную избирательную комиссию, отдел образования администрации Зерноградского района за помощь в организации поездки. 
 Е.ИВАЩЕНКО. 
